

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→o→ Szerkesztőség és kiadóhivatal ←o←
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

KLÓFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felolós szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Itthon.

Brassó, jan. 22.

(h.) Ő felsége, első Ferencz József apostoli magyar király ismét hazajön. Ezt az örömhirt jelentik az osztrák székvárosból s a hír nyomán még itt a határszélen is jóleső meleget érez minden magyar. Ő felsége újra itthon lesz. A legujabb idők fényes és szomorú tanúságai megértették velünk, mit jelent az, ha az alkotmányos uralkodó nemcsak velünk érez, hanem velünk is van. A mi nagyság és elismerés, a mi dicsőség és tekintély, a mi politikai fontosság és általános rokonszenv legujabban e nemzetet fölemelte, az mind a budavári királyi palota terméből született.

Nem vagyunk irigyei Ausztriának. Sőt, amennyiben az együttélés komoly feltételei úgy kívánják, az őszinte rokonzást sem tagadhatjuk meg. De azt már még sem tudtuk helyeselni, midőn az osztrák parlament olyan zenebonák színhelye lett, melyeknek hangja egész az uralkodóig eljutott; midőn Bécs utcáin úgy folyt a vér, hogy cseppjei elfröcscsentek a Burg faláig . . .

Mindenki tudja, milyen mély fájdalmat és keserűséget okoztak ő felségének ezek az események. És még ma is, midőn az ausztriai nemzetiségek kétségbeesett küzdelme apró guerilla harcokban folytatódik s ma itt, holnap ott játszódik le egy-egy botrányos, sőt véres jelenet, bizony még ma is szomorúság töltheti el a népei üdvén munkáló felség szívét és vigasztalást és megnyugvást keresni — Magyarországra kell jönnie.

Igen, ő felsége ma már nálunk van igazán itthon, ahol a legszélsőbb politikai pártok is a leghüségesebb lojalitással hajtják meg előtte az alattvalói hódolat zászlaját. Nálunk van igazán itthon, ahol a legnagyobb ellentétek hullámai sem érnek el a királyi palotáig s ahol minden szívből, dobogjon az bármely nemzetiségűnek kebelében, egyforma szeretet és hódolat él apostoli királyunk iránt.

Ő felsége tudja ezt s tetteivel mutatja, hogy az jól esik neki. Most is, hogy a kiegyezés bonyolódott kérdése még megoldásra vár, mintha a király e nemzetre vetné bizalommal szemét s

mondaná: ti fogjátok azt jól, igazságosan és kedvem szerint megcsinálni.

Kedvem szerint! Alkotmányos uralkodónak és első sorban első Ferencz Józsefnek csak alkotmányos kedve lehet. A király nem fog akarni és nem fog kivánni semmi olyat, ami az alkotmányosság feltételeivel ellenkeznek. A kételynek és aggodalomnak árnya tehát sohasem férhet a legigazságosabban érző uralkodó óhajaihoz.

Rövid idő múlva újra fényes lesz a budavári királyi palota. Nemcsak a király jön, hanem a főhercegek, főhercegnők is nagy számmal. Jönnek majd a Bécsben székelő nagykövetek, más diplomaták, politikai és katonai ügyek legjelesebb intézői. Aztán lesznek udvari estélyek, fényes fogadások, a magyar székes főváros szebb helyeinek megtekintése stb., melyekről ismét hírek kelnek majd szárnyra szerte a világba s újra hirdetni fogják a magyar nemzet örömét, hűségét, királyának lovaságát, magyar népe iránt való nagy, igaz szeretetét.

Akik tehát túlságosan féltek attól, hogy a legutóbbi parlamenti csaták

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A hétről.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Ha nincs kifogásod lapunk olvasója,
Szombaton itt alant a hétről zeng a lant;
Ócskaságtól hurját jó izlésünk ója,
S a mi megzendül rajt, előkelő, galant.

Mi egy héten történt, Brassóban legkivált,
Visszhangozza mindig e rimes krónika;
De, hogy ne gáncsoljon egyet-mást, ne kívánd,
Nem dicsérhet, olyat, mit meg kell rónia.

Teszem, ha a kutyák itt is, ott is vesznek,
S farkasok üvöltnek lenn a Bolonyában:
Jó rendőreinket azért, a mit tesznek,
Nem dicsérhetem csak amugy bolondjában.

Ellenben dicsérem s velem együtt sokan
A gondviselésnek különös nagy kegyét,
Hogy, a hol az időt eltöltjük boldogan,
Keményen megtartja a jégpálya jegét.

De nemcsak a jégen, amugy is e héten
Vidáman zárjuk le mulatásink sorát:
Az Európának tágas teremében
Hangos dárídóval eszünk ma vacsorát.

Mire e soraink estvilágot látnak,
Már kezd gyülekezni az uri közönség;
Hallik csörrenése kés, villa, kanálnak, —
— Jaj, csak ruhájukat szószszal le ne öntsék!

Aztán a muzsika szóljon ám vidáman,
S álljanak talpukra a deli legények,
Hadd mulassanak jól a lányok, a hány van,
Úgyis oly keveset mulatnak szegények.

Alig esik minden hétre egy-egy estély,
S azoknak is már ugy hajnal felé vége,
Pedig, ha valahol jókedvet kerestél,
E mulatságokban meglelhetted végre.

Ezt a jókedvet kell fenntartani váltig,
És erre készülnek a derék juristák,
Csak az kár, hogy tisztí Kränzchen lesz odáig,
S így alig telnek meg a vacsora-listák.

No de, ez már tisztán a jogászok dolga,
S az ő fejük bizony ne fájjon én nekem . . .
Legjobb lesz tehát, ha, mit rég kellett volna,
Ezenne! bevégzem sanyaru énekem.

Krónikás.

Jókainál.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Palmerston lordtól azt kérdezte egykor egy hölgy, hogy mikor van az ember az élet tavaszán?

— Hetvenkilencz éves koráig, — felelt Palmerston. Sajnos én már túl vagyok rajta, mert 80-ik évembe léptem.

Jókai 73 éves; Palmerston szerint tehát még az élet tavaszán van. Munkálkodását — sokoldalú tevékenységét véve irányadóul — költőfejedelmünk bizonyára az élet tavaszán volna, ha ő maga e feltevés ellen a legerélyesebben nem tiltakoznék. Hiába tiltakozik a nagy regényíró. Palmerstonnak igaza van. Költő apánk fiatalos, ruganyos mozdulatai össze sem hasonlíthatók más közönséges hetvenhároméves halandóéval.

Az a férfi, aki büvös szavaival, va-

képe, a szélsőbal ostrukciós magatartása, el fogja idegeníteni tőlünk a királyt, megfogja apasztani a nemzetnek külföldön szerzett tekintélyét, most kellemesen csalódhatnak.

Ő felsége újra közénk jön s ez ékes tanúsága változatlan szeretetének magyar népe iránt. Mi pedig, széles e hazában mindenütt újra élni és égni érezzük lelünkben a ragaszkodás és hűség szent tüzét, melynek lángjából már annyi fény, annyi dicsőség áradt e nemzetre.

Éljen a király!

Belföld.

Inség a délvidéken. Torontálmegye terméketlen vidékén a lakosság leirhatatlan nyomorba jutott. A hatóságok erélyesen hozzálltak az inségsújtotta lakosság támogatásához s ennek máris van eredménye. A belügyminiszter maga tizezer forintot utalványozott ki az inségesek részére s ezt tette a Jósiv és a Vöröskereszt-egyesület is. A pénzügyminiszter olyképp akar segíteni, hogy a közel hat millió forintot kitevő adóhátralék behajtását elengedi.

Bizottságok. A képviselőház bizottságai immár megalakultak és pedig ama lista alapján, melyet a minisztertanács megállapított és a szabadelvűpárt elfogadott. *Chorin* Ferencz és *Emmer* Kornél immár teljesen belenyugodtak abba, hogy az igazságügyi bizottságba nem jelöltettek.

Oláhok és szerbek bajai. A magyarországi nemzetiségek apostolai, a szászokat kivéve, tudvalevőleg titkos értekezletet tartottak a minap Budapesten. E titkos értekezlet egész lefolyását ismertették a magyar napilapok s e miatt most nagy a boszúság az oláh kolompások közt. Az árulónak egyik

főemberüket Coroianut tartják. Hasonlóképp nincsenek megelégedve a szerbek sem egyik vezetőemberükkel, Polittal, a ki az értekezleten, állítólag Bánffy báró kedvéért nem vett részt.

Külföld.

Ausztriában a cseh és német ellentét újabb szenvedélyességben nyilatkozott meg. A cseh diákok *Gautsch* miniszterelnökhöz fordultak ama kérésükkel, hogy a prágai német diákoknak tiltsa el a jelvényviselést, a mi meg is történt. De a csehek ezzel nincsenek megelégedve s a tartománygyűlésen tegnap is folytatták németellenes kirohanásukat. A németek persze nem maradtak adósok a felelettel.

Szerbiában a radikális párt válsága kitörőben van. Nehezen tudnak a radikálisok választani Milán és Natália közt, a kik még mindig jelentékeny befolyást gyakorolnak a politikai életre. A kormány természetesen igyekszik kihasználni ezt a zavart.

Törökországban az államügyek vezetésére hivatott férfiak körében nagy izgalom uralkodik, mert nagyarányú személyváltozás van küszöbön. A kormány több tagja helyett is, hir szerint, új embereket fog kinevezni a szultán.

Spanyolországban súlyos szemrehányást tesznek a kormánynak, hogy a kamarát nem hívta össze s így nem nyilatkoztathatta ki az egész világ előtt, hogy a kubai háború törvényesen indított meg.

Kelet-Ázsiában semmi nevezetes fordulat nem történt a Kínáért versengő hatalmak közt. Még arról a hatásról sem lehet beszámolni, melyet egyes angol államférfiak erélyes nyilatkozatai az érdekelt hatalmak diplomáciájára gyakoroltak.

rázslatos hatást gyakorol, ki lánglelkével magával ragadja az olvasót, csodás tájakra, ismeretlen szférákba: nemzetünk büszkesége a széppróza nagy mestere, 73 éves korában énekel, dalol.

Régi időkről, régi dicsőségről zeng ajkairól az ének és a kedves emlékektől lelkesülten felcsillannak az ősz költő szemei.

Ott találtam íróasztala előtt dolgozószobájában. Abban a szentélyben, ahol a tömérdek arany, — ezüst — és babérkoszorú némán hirdeti a költők királyának halhatatlanságát.

Levelet irt Pósa Lajosnak, hogy a Telefon Hirmondó hangversenyén nem vehet részt, mert «megrontotta magát».

— Epp most akartam a levelet elküldeni, mert alig hiszem, hogy az éneklésemből legyen valami, — szól Jókai — nyilván a «megrontott» állapotára czélozván. Hál' Istennek azonban a baj nem volt komolyabb jellegű, mert e szavakkal állott fel:

— Próbáljuk el hát azokat a régi magyar nótákat, legalább kottára szedheti. Mosolyogva magunkra zárta a szoba két ajtaját, hogy senki se zavarjon, azután a vidáman lobogó kandalló előtt megált, egyszerű, fekete házi köntösének zsinórjával babrálva akarta elkezdni a nótát.

Persze ez egy-két torokköszörülés nél-

kül nem ment, a nagy költő amikor az első hangot kereste, akkordot jeleztem, amiből Jókai finom hallással kiválasztá az organumának megfelelő hangot.

— Na, ebben a hangnemben épp jó lesz, — és belekezdett lágyan, zengzetesen az első dalba; utána elénekelte a másodikat és én jegyezve az érdekes régi magyar csolnakázó dalt, meg a poétikus «Tihany nymphájá»-t, láttam, hogy dalolása közben mint lelkesül a régi kedves emlékeken.

— Van ám még vigabb nótám is — szólott, halgassa csak.

És erre a nagy költő belekezdett a vidám ütemű «Czigány nótá»-ba:

«Várad alatt egy kis domb, egy kis domb.

Azon nőnek czigányok, dorombot csinálnak.

Jhajja, Jhajja, elbujdosott a Vajda.

Majd utána az «Én magyar leány vagyok» kezdetű dalocskába fogott, jó ízűn kaczagva azon a helyen, a hol a rim kedvéért ez áll:

«Borcsa is nevem, de ki

Kedvel, ezt így ejti ki...»

Többször ismételte ezt énekelve és mosolygott a hajdani furcsa rim pengetésen.

— Próbálja csak énekelni! (és velem is elénekelte vagy háromszor.)

Irodalom

A „Zenélő Magyarország” zongora, zenemű folyóirat január 15-iki II. füzeté követhető érdekes zenemű-ujdonságokat közli: «Édes anyám be szomorú életem» és «Icza, cicza piros alma» 2 új magyar dalt. II. Löschhorn A. «Albumlap» salondarabot. III. Greizinger Iván «Mályvának» poétikus szép műdalát, IV. Blon Ferencz «A győzelmi zászló alatt» indulóját. Évente 24 hasonló gazdag tartalmú füzet 10—10 oldal hangjeggyel tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű zenemű-ujdonságokból összeállítva 242 oldal tartalomért 4 firt, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 2 firt az előfizetés. Előfizethetni az ép most meginduló V. évfolyamra a «Zenélő Magyarország» kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery-utca 62. a. honnan megismerésre mutatványfüzetet bárkinek ingyen és bérmentve küldenek.

Ajánljuk a derék vállalatot minden zenébarát figyelmébe.

Lapunk irodalmi rovatában mindig szívesen emlékeztünk meg a Lampel R. Wodianer F. és Fiai budapesti kiadóczég által kiadott Szalay-Baróti irta «Magyar Nemzet Történetéről». Most vettük e nagyszabású milleniumi emlékmunkának a 76. füzetét, mely hazánk történetét II. Lipóttól, I. Ferencz császárról és király trónralépteig viszi előre. Mily rengeteg ellentét a sarkalatos diploma Leopoldinumés az I. Ferenczcel inaugurált kemény, rendőrhatalommal föntartott kormánya közt! — De erre majd a jövő füzet ismertetésénél vissza fogunk érni; most röviden csak a jelen füzet illusztrációit soroljuk elé. Ismét két külön mellékletben gyönyörködhetünk. Az egyik II. Lipót lovas alakja koronázási díszben, másik Eleonora, a császár özvegyének érdekes arcképe. A szöveget következő képek díszítik: Tököly Száva, II. Lipót koronázásának emlékére. Az 1791. X. törvényczikk: Magyarország függetlenségéről. II. Lipót aláírása. XVI. Lajos és családja. II. Lipót családja keretben. I. Ferencz koronázása Budán, 1792. június 6-án, I. Ferencz koronázásának emlékére vert érem. Robonyi Károly, gróf Thurul Ferencz.

— Meg aztán az utolsó két ütemben szöveg híján, hogy el kell nyújtani egy szót «Hallja csak»:

«Szé-é-é-ép Babett

«Ki-i-is Babett».

Jókedve fokozódott úgy, hogy mire én kijelentettem előtte, hogy tárogatón kísérem a dalolását, ezt látható örömmel vette és a lemondó levelet félre téve, szívélyesen ígerte meg az eljövetelet a fentebb jelzett hangversenyre.

— De vajon elég jól fog-e majd halatszani a «Hirmondón» az én hetvenhárom éves hangom?

— Óh bizonyára — feleltem én.

— No, no, eddig valóban alig hittem volna, hogy én még énekelni is tudok és fogok, de ha már mindenfelől óhajtják, hát szívesen megteszem.

De sajnos nem tehettem meg, amit a következő levele magyaráz meg:

Tisztelt barátom!

A csütörtöki hangversenyen gyászeset miatt, nem dalolok. Talán majd máskor.

B.pest, 1897. decz. 17-én.

Jókai Mór.

Ime tehát Jókai nem énekel nyilvánosság előtt, hanem azokat a dalokat az ő éneke után mégis megörökítettem.

Én pedig mélyen meghatva hagytam oda költő fejedelmünk dolgozó szobáját, ahol a szívembe, a lelkembe vésődtek az ő lágyan elrezgett hangjai, kitörölhetlenül, örök időkre.

P. G.

HIREK.

Brassó, jan. 22.

— **Meghívó.** A Brassói Magyar Polgári Kör f. évi január hó 23-án — vasárnap — d. u. 3 órakor a kör helyiségeiben tartja meg rendes tisztújító közgyűlést, melyre az egyesület rendes és tiszteletbeli tagjait ezennel meghívja a választmány.

— **Az E. M. K. E.** brassómegyei választmánya f. hó 24-én hétfőn délután 6 órakor a kaszinó helyiségében rendes választmányi ülést tart, melynek tárgya lesz a folyó ügyeken kívül a tisztújító közgyűlés előkészítése.

— **Roma locuta est.** Lapunk 12-ik számának ezen a címen megjelent vezércikkét a «Kronstädter Zeitung» tegnapi száma a vezércikk helyén egész terjedelmében közli. «Ez a cikk — így indokolja a «Kr. Ztg.» annak közlését — sok olyant mond a szász néppárt központi választmányáról, a mi egyezik a mi nézeteinkkel.» — Miután a «Kr. Ztg.» nem mondja meg, hogy mi az cikkünkben a mi egyezik az ő nézetével és miután cikkünknek a sarkpontja azon igazságnak a bizonyítása, hogy a szászok maguk is kezdik belátni a helynevek megállapításáról szóló törvényjavaslat ellen indított mozgalom elhamarkodott voltát: fel kell tennünk, hogy a cikkünkben kifejtett ezen meggyőződésünk az, a melynek igazságában a «Kr. Ztg.» is osztozkodik, vagyis, hogy a központi választmány magatartásából és a cikkünkben felsorolt más jelenségekből ő is azt a meggyőződést merítette, miszerint ez a kedvező fordulat csakugyan beállott. Ennek elismerése a «Kr. Ztg.» részéről, mindenestre nagy fontossággal bír.

— **Halálozás.** Delej Dezső urat, a brassói kénsavgyár vegyészét, az itteni magyar társadalom egyik igen rokonszenves tagját súlyos csapás érte: édes atyja, Delej Jakab vállalkozó Komáromban meghalt. Temetése e hó 16-án volt nagy részvét mellett.

— **A brassói szabómunkások szakegylete** f. évi január hó 23-án, vasárnap, a munkanélküliek és a «Szabó Szaklap» javára a «Grand Hotel» nagytermében zártkörű jelmez-bált rendez. Kezdeté este fél 8 órakor, Kötő zene. Szerpentin és konfettidobás. A rendezőség a vendégek minden kényelméről gondoskodott.

— **Zene a jégen.** Holnap — vasárnap — január 23-án délután fél 3-tól fél 5-ig katonazene játszik a jégen.

— **Lelkész-választás.** A fűrészmezői evangélikus egyházközségben, a melynek lelkes állomása Boór Jenő lelkésznek Sátoralja-Ujhelyre történt távozása következtében megüresedett, holnap lesz a lelkészválasztás. A lelkész hivatalra 7 pályázó közül Rozsondai József szentkeresztbányai, Friedrich Zsigmond szeghegyi segédlelkészeket és Nagy Lajos szent-antalfai helyettes lelkészt jelölték ki.

— **A botfalvi kazánrobbanás.** Még bizonyára élénk emlékezetében van közönségünknek az a végzetes kazánrobbanás, mely a múlt év őszén a botfalusi cukorgyárban történt. A legutóbb megejtett szakértői vizsgálat alkalmával konstataáltak, hogy a robbanást nem a kazán anyagának hiányos volta, hanem egyedül és kizárólag a vízhiány okozta. A szakértők a vizsgálat folyamán még egy további igen fontos tényt is konstataáltak, tudniillik, hogy az első 16 kazán gőzét közös 600 mm. átmérőjű gőz-

csőbe szolgáltatatta, míg az utolsó két kazán (ezek közül az egyik szétrobbant, a másik pedig feldőlt) külön csatlakozott ehhez a nagy átmérőjű gőzcsőhöz. A két utolsó kazán esése következtében a csatlakozó gőzvezeték elszakadt s így következett be a szerencsétlenség. Ha a közös gőzvezeték a kazáncsoport végéig lett volna vezetve, a többi kazán is a felrobbant kazánok sorsára jut, a mi azonban szerencsére nem úgy volt.

— **Elhunyt katonatiszt.** Lovag Eberle Pál cs. és kir. 2. gyalogezredbeli főhadnagy, ki az említett gyalogezred Brassóban állomásozó zászlóaljához tartozott és éveken át volt itt városunkban, csütörtökön délután a bécsi katonai kórházban hosszas szenvedés után meghalt.

— **Borotválás zeneszó mellett.** Kászoni Lajos kolostor utcai borbély-üzletében zeneszó mellett borotválják az odajáró közönséget. Kászoni Lajos ugyanis zenélő automatát szerzett be és ha abba a vendég borotválás előtt i krajczárt beledob, a borotválás alatt a legszebb nótákban gyönyörködhetik és elúzheti ez által a jelzett műtéttel járó unalmat, a melyet más különben a borbélysegédek igyekeztek ujságolásaikkal enyhíteni. A zenélő automata feladatát tehát a borbélyműhelyben a borotváló borbélysegéd mulattató társalgását helyettesíteni.

— **Sors-huzás.** A hétfalusi járási illetőségű s az idén az I. kor. osztályban sorozás alá álló hadkötelesekre nézve (születési év 1877) ma délelőtt volt a sors-huzás Hosszszufaluban.

— **Egy liter pálinka.** Bottalván tegnap egy földműves fogadott, hogy megiszik egy liter pálinkát. Meg is itta, azonban még aznap bele is halt.

— **Öngyilkosság.** Prázmáron múlt kedden Miesz János 74 éves földműves felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Kirándulás Párisba.** Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás alkalmából nagy kirándulást rendez Párisba a «B u d a p e s t — P á r i s» címmel megalakult budapesti vállalat. Ezzel a bizottsággal egyetértve, az Országos Nemzeti Szövetség is szervez kirándulást, vagy is igyekszik ezen kirándulásra különösen tagjai között csoportot összeállítani és ezért összes tagjaihoz fülhívást intézett. Az Országos Nemzeti Szövetség brassói tagjaihoz tegnap érkezett meg a felhívás. Ezen kirándulás 260 firtba kerül, a mely 25 havirészletben 1900. január 31-eig fizetendő be.

— **Posta és távirida kézi tarifa** jelent meg Havlin Vilmos (Budapest posta- és távirida-igazgatóságnál) kiadásban, mely jól kezelhető kemény papírra nyomtatva tartalmazza az összes európai díjszabásokat oly módon csoportosítva, hogy a nagyközönség mindennemű postaküldeményét maga megdizajthatja, s így előre már tájékozva van mennyibe kerül a küldemény továbbítási díja. Megrendelhető bármely posta- és táviridahivatalnál, vagy a kiadónál. Ára 25 kr., mely összeg beküldése után bárhová bérmentve küldetik meg.

— **Mentő-Sorsjáték.** A mint értesülünk, a pénzügyminiszterium, tekintettel arra, hogy a Mentő-Sorsjátékot azon célra engedélyezte, hogy annak kedvező anyagi eredményével az egyesület fennállását és zavartalan működését biztosítsa, sőt azt még eddig, a szükséges pénzerő hiányában, meg nem valósíthatott feladatainak megvalósítására képessé tegye, miután a kedvező anyagi

eredmény elérésére, a szeptember közepétől decemberig terjedő idő rövid volt, az elhatalasított huzás megtartását 2106. számú rendeletével f. év május 27-ére tűzte ki. — A mentő-egyesület nemcsak a humanizmus terén, baleset, szerencsétlenség által sújtott embertársaink testi épsége s egyenesen életének megtartása érdekében fejt ki üdvös áldásos működést, hanem azt a nagy, kihatásban megbecsülhetetlen feladatot is tűzött maga elé, hogy a mentést és első segélyt az országban szervezze, tehát lehetségessé tegye, hogy az ország minden részében legyenek arra képes emberek, a kik baleset, szerencsétlenség által ért felebarátainknak rögtön segélyt nyújthassanak. Főleg erre való tekintettel, nem is szólva most arról, hogy az olcsó sorsjegyekkel éppen a közeledő tavaszi időben oly jól használható kitűnő minőségű kerékpárok nyerhetők — melegen ajánljuk a mentő sorsjegyek minél tömegesebb vásárlását, hogy az egyesület ebbe a helyzetbe jusson, hogy ezen utóbb említett feladatot is teljesíthesse.

Táviratok.

Nagy-Szeben, jan. 22. A («Brassói Lapok» eredeti távirata.)

Bruckner Vilmos ügyvédet, a szász-néppárt és a n.-szebeni ügyvédi kamara elnökét a lemondott Schreiber Frigyes helyébe ma egyhangulag képviselőnek választották.

Budapest, jan. 22. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén az ujonczjutalékról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták. — Lényegtelen interpellációkra adott válaszok után a legközelebbi ülést a Háznak keddre tűzték ki, a mikor is megkezdik az állami költségvetés tárgyalását.

Budapest, jan. 22. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A képviselőház nyolczadik bíráló bizottsága, az 1896-ik év október 28-án alsó — lendván megtartott képviselő választást megsemmisítette. A bíráló birottság valamennyi tagja a megsemmisítés mellett szavazott, kivéve Jagits nemzetipárti képviselőt.

Idegenek névsora

Január 21.

Baross szálloda.

Bauer Adolf utazó Bécs, Kovács János magánzó Kézdi Vásárhely, Endriess Adolf utazó Berlin, Kraut Ferencz utazó Bécs, Costescu Elena tábornok özvegye Bukarest.

Bukarest szálloda.

Weinbacher János utazó Bécs.

Európa szálloda.

Hackel Hermann kereskedő Csernovitz, Ferenczy H. Leó kereskedő Bécs, Málnásy József kereskedő Kézdi Vásárhely, Weisz Lajos kereskedő Bécs.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

M. R. Sziveskedjék a jelzett ügy megbeszélése végett a szerkesztőségbe fáradni.

P. G. Az ön által megírt dolog oly annyira magánügy, hogy semmi esetre sem használhatjuk fel.

MAYPOLE SOAP.

fest, minden színben és árnyalatban

Legujabb találmány házi festésre!



Korszakalkotó találmány 500% megtakarítással!

Ez a világhírű szappan 15 perc alatt egy kevés forró vízzel ruhát, blouzt, galért, selyemszövetet, bársonyt, satint, cretonn batisztot, gázét, inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyűt, szalagot, csipkét, stb. bármilyen színre fest; minden ruhát ujja varázsol; a festés színtartó, nem fakul mérgegmentes, a szövetet nem rontja. Egy drb. 40 kr. (fekete 50 kr.) ez egy női bluzra elég. Minden drb-hoz használati utasítás van mellékelve.

Szabadalmazva az egész világon.
The Maypole Company limited. London.

Egyedüli főraktár Brassó, Háromszék, Fogaras és Székelyudvarhely városok részére: Müller Gyula utódai, Tartler és Schreiber cégnél. Brassó.

Csak 3 forint 1 pár férfi szegezettalpu vikszosbőrű jó kemény cipő

Csak 2 60 kr. 1 pár szegezettalpu női bőrczipő.

J. SABADEANU, BRASSÓ, Kapu-utca 10. sz.
alatti

nagy czipő-árak üzlete

felhívja a n. é közönség figyelmét jelentékenyen megnagyobbított raktárára, minden divatos alakban és szolid minőségben jótállás mellett, nagyon lezártított árakban; s tömeges párfogatást kér.

A valódi világhírű szentpétervári gummi félczipők raktára még mindig nála van és csak ott lehet legnagyobb választékban a legolcsóbban a valódi orosz gummi felsőcipőt megvásárolni. Nemkülönben ottan mindég kapható készen és mértékre is megrendelhető a legfinomabb és legdivatosabb lábbeli czikkek a legvilághírűbb budapesti-, bécsi-, karlsbadi-, berlini-, párizsi és szentpétervári gyárakból olcsó áron.

Csak 1. 80 kr. 1 pár fin. női zergebáli papucs.

Csak 1 frt 15 kr. 1 pár gumitalpu tornaczipő

Százezrei a családoknak iszzák előszeretettel naponta a



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét.

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkatrészeltől. Egyedül a Kathreiner-féle maláta-kávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle maláta-kávé ótvagygyerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnöttek és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkifünőbb pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra legméltóbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Huzás
Eugen herceg szobor sorsjegyek
Főnyeremény
Huzás
feb. 11-én

75.000

48 (1-12)

korona érték

Sorsjegyek 50 kr-ával kaphatók:

Werzár István dohánytársaságában Brassó.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.
Ezen hírneves házszer ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik kőszvénynél, oszónál, tag-szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyártotta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több ki-sebberetkü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. A. D. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).